

家有儿女

市井写真

让座

□左维军

学生放学了,公交车上拥挤不堪。一位白发苍苍的老太太颤巍巍上了车,身后跟着一个膀大腰圆的男孩,看上去至少有80公斤,个子比老太太高许多。

看着老太太走过来,我急忙起身:“老人家,坐我这儿吧。”

老太太冲我笑笑:“谢谢你!”然后转过身去,对胖男孩说:“快!坐下。”胖男孩顺从地坐下了。

我有些诧异,早知道这样,我就不让座了,胖男孩可比我结实多了。但是已经这样了,我也不能把那个孩子从座位上赶起来。我向车厢后面挪了挪,没有吭声。

车到站,下去一批人,又上来一批人。一个小伙子看到那个颤巍巍的老太太没有座位,双手紧紧抓着胖男孩座位上的扶手,便拍了拍胖男孩的头:“起来!你咋不知道尊重老人呢?”

胖男孩红了脸,对老人叫了一声奶奶,随即起身,准备给奶奶让座。

谁知那老太太一把按住胖男孩,不让他起身,还回头训斥仗义执言的小伙子:“你吃饱了撑的,谁要你管!人不大,管的闲事倒不少……”

咱爸咱妈

菜饺

□张二红

小雨淅淅沥沥地下个不停,不仅没有影响我的心情,反而使我有兴奋。

因为这两年妈妈一直在帮别人种花,有时一两个月都不能休息,我们想见她一次,还需打电话预约。如果妈妈种花的地方离家较远,中午不能回家,那么约了也没用。如果遇到下雨天,她就可以休息,这就给我们创造了见面的机会。这不,今天就是一次绝好的机会。

我很喜欢吃妈妈做的饭,尤其是她做的菜饺,外酥里嫩,吃起来香而不腻。街坊很多人都吃过妈妈做的菜饺,都称赞妈妈的手艺好。正是有众人的赞赏,妈妈每次做菜饺时都十分自信。在她看来,能为大家做菜饺是一件幸福的事儿。今天我以想吃菜饺为由,请妈妈到我家来,她爽快地答应了。

妈妈边做菜饺边给我讲,最关键的一步是擀皮儿。菜饺的皮儿用的是烫面,先把水烧开,再把面倒进滚烫的水中,关火,不停地搅拌,拌匀后倒入适量的油。

我欣赏着妈妈娴熟的动作,听她讲述制作过程,不由得想起小时候依偎在妈妈怀里听故事的情景。多希望时间能把我们定格在这个温馨的画面中!

“熊孩子”背书记

□刘娜

我和老公在同一个单位工作,每天上班都要经过儿子的学校。“熊孩子”生性顽劣,我们想方设法让他学习,甚至把从家到学校的20分钟车程也利用起来,让他背诵课文。

经过一番“威逼利诱”,“熊孩子”总算勉强拿起书本,有一句没一句地哼唱着。

“别的孩子都不用在上车背书,为什么偏偏让我背?”面对“熊孩子”的不满,我给他讲了一通大道理。可“熊孩子”早就听腻了,仍在哼哼唧唧。我急了,说话也严厉起来:“车开到牡丹广场,我就考你的背诵成果。背不会,中午不许吃饭,罚写100遍!”

在路口等信号灯的时候,车窗

外传来一阵清脆的童音。我们侧脸看过去,发现在旁边的一辆车上,一个七八岁的男孩正在背英语,他的妈妈正在一丝不苟地纠正着。我和老公对望了一眼,有些忍俊不禁。还没等我们说话,“熊孩子”就嚷开了:“妈妈,你看他也在背书!哈哈,竟然还有跟我一样惨的,太意外了!”

绿灯亮了,车子启动,“熊孩子”背书也认真起来。到了校门口,他收拾好书包跟我们道别:“看来不是我一个人在傻背,明天我要把后面几课都背会。”看着他认真的样子,我和老公一下子忘记了他带给我们的不快,互相勉励着:“世界上最幸福的事情,也许就是能天天跟孩子在一起!”



绘图 仁伟

我爱我家

别样的幸福

□杨鲜红

二十年前的一天下午,我随老公从老家来到洛阳。我们乘汽车到洛阳站下车后,准备换乘公交车去涧西。

那时天已经黑了,老公穿过马路后,提着行李在马路对面等我。我东张西望,仍不敢过马路。汽车一辆接一辆,车灯晃人眼,我根本没法过马路。老公在对面很着急,只好返回来牵着我的手过马路。

没过多久,我与老公一起从洛阳回老家。我们从涧西坐101路电车到西关,步行到下一个路口准备乘坐开往偃师的客车。老公刚走过去,客车就到了,他让我快点儿。我拔腿就往对面冲,刚到路中央,一辆小轿车就直奔过来,我一下子被顶到车头上。司机吓坏了,连忙刹车,由于惯性,车子还是带着我前行了

好几米。车子一停,我马上从车头上跳了下来,幸亏没受伤。这次可把老公吓坏了,从此,他就对我独自过马路很不放心。

尽管我到洛阳工作十多年了,早已适应了在人海车流里穿行,但他还是不放心的。好在我们的工作单位离得很近,每天一起上下班,他总是不停地提醒我靠边走,还一直骑车走在我的左边,生怕我走到路中间被汽车撞到。我每周都要上两次晚班,他总会到学校接我,十几年风雨无阻。

有一次下午下班后临时开会,我把手机设置为静音。开完会,我打开手机一看,竟然有20个未接电话,全是老公打来的。老公对我如此不放心,我一点儿都不生气,反而从他的担忧和牵挂里感受到别样的幸福。

文学ABC

黛眉山

□赵洁

近日,我游览了向往已久的新安县黛眉山。

传说商汤之妃黛眉娘娘劝说汤王以天下为己任,治理国家,统一天下,救民众于水火之中,修德重兵,最后打败了夏桀。汤王为了感念黛眉娘娘的恩德,就为其兴建圣母庙及行宫数处,并把这座山命名为黛眉山。

进入山中,一路美景看不够,奇花异草向我们招手微笑,奇形怪状的石头巍然耸立,让人不由得感慨大自然的神奇。

登上山顶远眺,山间美景尽收眼底,还可以看到黄河。

海拔1000多米的山顶,草长花艳,置身其中,让人分不清自己是在人间还是天堂。郁郁葱葱的青草随风摇曳,好像在朝游客点头微笑。雨后淡淡的青草香混着泥土气息,让人感到神清气爽。站在那里,我真想放声高歌,自由奔跑。

远离市区的喧嚣与浮华,身心在这里得到放松。雨过天晴,我在这里静心观赏形态各异的云,仿佛一伸手就可以触摸到它们。我张开双臂,让微风拂面,顿时感到轻松自在。

夕阳西下,山下炊烟袅袅,此时的黛眉山别有一番韵味。我似乎忘却了时间,忘记了烦恼,只听鸟语,只闻花香,置身于人间天堂……

乡村纪事

拍不完的苍蝇

□韩留芳

近日回农村老家,我信步走到一个老邻居家,邻居亲热地跟我打招呼:“啥时候回来的?快坐下!”

我们寒暄了几句,便坐在院子里拉家常。几只苍蝇很不识趣,在我眼前飞来飞去。我急忙挥挥手,以免苍蝇落在身上,但还是有一只苍蝇钻了空子,落在我脸上,我气得在脸上猛拍一下,可是没拍着苍蝇,自己的脸白白挨了一巴掌。

老邻居赶紧拿起苍蝇拍追打苍蝇,但打了半天,苍蝇并没减少,好像越打越多。老邻居不好意思地对我说:“真不好意思,天越来越热,苍蝇也就越来越多,怎么拍也拍不完。”

“你还得从根本上解决问题。”

“怎么解决啊?”

“垃圾堆是苍蝇的滋生地,你这院子里是不是有垃圾堆?”

“是啊,你说得太对了!”老邻居顿悟。我们俩在院子南边的一棵大树下找到一堆垃圾,上面苍蝇成群。

我说:“这样的垃圾堆不清除,苍蝇何时能拍完啊!”

老邻居感叹:“是啊,斩草必须除根。我咋没想到这个道理呢?”